Aplikace urcitého integralu

1. Obsah oblasti omezené kiivkami

e a<z<bg(x)<y< f(z)

5= [[(() ~ (o))

e a<uz<0b0<y<f(x),kdey = f(x) je dané parametricky
x = p(t), y =1(t), ¢, ¥ spojité na [t1, 3], ¢ ryze monoténni, ¢
spojité, ¢(t1) = a, p(tz) =

= b, ¥ nezdporna na [t t5]

S = / (t)dt

e Specidlné z = rcosf, y =rsinf, 6; <0 < 6,, 0 <r < f(0)

1 o

S=5 F2(0)do

2. Objemy téles

e Rotacni téleso vzniklé rotaci oblasti a <z < b, g(z) <y < f(v),
a>0

— kolem osy x

V= [ (7))

— kolem osy y

V =2n /ab(xf(x) — zg(x))dx

e y = f(z) popsano parametricky viz vyse, g(z) =0
— kolem osy x

V=n / G| (1))t

— kolem osy y



e 0<6, <0<0y<m 0<r<f(0) kolem osy x
> o .
—Zx /9 £3(6) sin 06
e Je-li S(z) obsah prutezu, a < x <b

b
V:/Sxdx

3. Délka kiivky

e Parametricky popis z = p(t), y = (1), ¢, ¢’ spojité
t
| = / Vil (t))2dt

e specidlné p =z, ¥ = f(x)

[ — / VP ))2dd
4. Obsah rotacnich ploch

e Rotace parametricky popsané plochy (viz vyse) kolem osy x

S = QW/ B() /(2 (t))2dt

e Specidlné ¢ =z, ¢ = f(x)

S =or / F @)1+ (F(x))2da

e = f(0), f' spojita

s=2n [ 17O)]sin0\/70) + (71(0) P



e Oblast omezend a < x < b, g(z) <y < f(z), f, g spojité, o(x)
plosna hustota
Statické momenty vzhledem k ose x resp. y

M= 3 [[o@) (@) @)de M, = [ o()e(s(@)-gle))ds
Teziste T = [€,n)], kde

M, M,

b
e=5L  n=55 M= [ 0@ (/) - g@)d

Momenty setrvacnosti vzhledem k osam z, y, 2

L=3 [ o)) - @)
= [ o) (@) ~ ()i
L=1I+1,

e Hmotny oblouk = = ¢(t), y = 1(t) s linedarni hustotou p(t), t €
[tlu t2]7 gp’, w/ SpOJlté
Statické momenty vzhledem k osam z, y

to

M, = [ (o) (/)2 + (¥ (1)t

t1

Teziste T = [€, 1), kde

=3¢ n=5F M= [ Ve 0r+ @R

t1

Momenty setrvacnosti vzhledem k osam x a y jsou

(D2 (O (9 (1) + (v (1))
L= [ OO0 + /()

&
I
:\@,
N
=




Rotacni téleso a < x < b, 0 < g(x) < Vy? + 22 < f(z) s obje-
movou hustotou 7(z)
Statické momenty vzhledem k soutadnicovym rovinam

Mxy =M, =0 Myz = 7T-/ab 7<x>$(f2(x) - gz(l'))dl'

Teziste
T=(00), £="2 M=x [ 1)) - ¢

Moment setrvacnosti vzhledem k ose x je

I = ;w /:W)(f‘*(m) — gMw))da



